

Выходит с мая 1936 г.

СОВЕТСКОЕ

Воскресный
выпуск

Общественно-
политическая
газета
Кежемского района

1997 г.
30
марта
40 (8110)

ДРУГИЙ ГОД

НОВОСТИ

И ВСЕ-ТАКИ РЕШИЛИСЬ

По решению Кодинского отделения энергосбыта, как нам сообщили начальник отделения Ю. А. Нехайчик, с 25 марта нынешнего года снижена температура теплоносителя в городе Кодинске до 50 градусов, о чем уведомлено руководство ПЖРЭО, СВЭС, администрации Кежемского района.

Одновременно, этим же документом, службам ПЖРЭО предписано прекратить снабжение горячей водой всех потребителей в районном центре.

К таким вынужденным мерам руководство Отделения прибегло в связи сменяющейся и постоянно растущей большой задолженностью ПЖРЭО и других потребителей теплознегии. И если с 25 марта температура воды в радиаторах отопления в городских квартирах стала значительно ниже, то снабжение населения горячей водой пока не прекращено в надежде на то, что все же будут найдены в ближайшее время возможности для погашения задолженности.

ПРИШЛА ПОРА ПРОВОДОВ

Ежегодно, весной, каждый поселок и село нашего района наполняются шумом всенародного веселья, музыкой, смехом. Идут проводы Зимы.

Вот и прошли эти выходные дни в Кежме ярко отпраздновали это событие. Были разъезны и скоморохи, богатые торговые ряды и много-много песен, хороводов и танцев. И, конечно же, смех и веселье, обязательное катание на лошадях.

А продолжением праздника стала организованная работниками библиотеки «Неделя детской книги», проводимая в дни школьных каникул для сельской детворы.

КУПОЛА ДЛЯ ЦЕРКВИ

На промышленной базе Богучанского участка Братского монтажного управления треста «Гидромонтаж» заканчивают-ся работы по изготовлению куполов для храмической церкви.

Всего куполов шесть. Каркасы для них, довольно сложные по конструкции, сделала бригада А. Н. Кончева. В ближайшие дни они будут обтягиваться алюминием, а потом уже будет наноситься золото.

Изготавливаются купола по просьбе районной администрации.

КНИГА - ДРУГ И ВОСПИТАТЕЛЬ

Как хорошо, что в тревожной сумятице нашего времени все-таки остались вещи, неподдастные политической конъюнктуре, амбициям временщиков, доведших страну до теперешнего состояния. КНИГИ молчаливо взирают на суету людей, хранят мудрость, накопленную столетиями. И пока их будут читать, будет сохраняться надежда на выздоровление нашего общества.

Каждый год коллектив районной библиотеки делает все возможное, чтобы пробудить интерес к книге у детей и подростков. Во время Книжной недели, совпадающей по времени с весенними каникулами, библиотечные работники, используя все возможные формы и методы работы, пропагандируют, популяризируют книги.

Вот и в этом году Книжная неделя была насыщена мероприятиями, на которых с удовольствием побывало много детей. Спектакль «Книги, спасибо за то, что вы есть», открывший неделю, диспут «Несотни себе кумира», спектакль кукольного театра «Репка», игровикторина «Здесь край моих отцов», здесь Родина моя», экологический ликбез «Начни с себя» и другие открывали детям много нового, интересного, познавательного.



Паводок-97

Создана комиссия «ЧС»

Нынешняя весна необычно рано обозначилась лужами дуричами от талых снежных сугробов. И если учсть, что снега прошла зима заготовила с лихвой и повсеместно, что Ангара и впадающие в нее речки обещают быть угрожающими половодьями. А это значит, что хлопот у жителей приангарских сел, рабочих нижних складов лесозаготовительных предприятий заметно прибавится, так как есть опасения, что уровень воды в реках может переступить критические отметки.

Для того, чтобы детально изучить обстановку и каким-то образом подготовиться к непредвиденному, в районе создана специальная комиссия по чрезвычайным ситуациям, в которую вошли руководители всех жизнеобеспечивающих предприятий и организаций под началом первого заместителя главы администрации района П. Ф. БЕЗМАТЕРНЫХ.

Наш корр.

Хорошая инициатива

Откроются новые возможности

Расходы на эти цели сегодня закладываются в бюджет, но его дефицит на всех уровнях делает расчеты с лечебно-профилактическими учреждениями просто нереальными или даже невозможными. Поэтому краевой Фонд обязательного медицинского страхования за неработающее население по району исчисляется суммой в один миллиард 427 миллионов рублей по состоянию на первое января 1997 года. И на сегодняшний день эта задолженность не погашена, а постоянно растет. Долг же администраций всех городов и районов края на первое января нынешнего года превысил сумму в двести миллиардов рублей.

Как же сплату за лечебные

и медико-профилактические

услуги можно урегулировать

внешней кредитной организацией?

Эту идею поддерживают и некоторые главы администраций горо-

дов и районов Красноярского края. Например, глава администрации Сосновоборска Л. Д. Бильдыш вышел с предложением к губернатору урегулировать проблему этих платежей путем централизованного перечисления средств за все неработающее население из краевого бюджета.

Не стал исключением и наш Кежемский район, где главой администрации Е. Г. Горюшкин направлено в Законодательное собрание края подобное предложение.

Такая новая практика, как мне кажется, позволит не только погасить имеющиеся задолженности, но и не допустить их возникновения вперед. А, следовательно, это значительно улучшит медицинское обслуживание населения, так как у лечебно-профилактических учреждений появится возможность регулярного приобретения оборудования, расходных материалов и медпрепаратов.

Т. ЗАГОРУЙКО,
уполномоченный
представитель ФОМС.

1 стр.

НОВОСТИ
района

2 стр.

на
БОГУЧАНСКОЙ
ГЭС

3 стр.

18
программа
...

4 стр.

Письма
читателей
●
Вести из
глубинки

СЕГОДНЯ
В
НОМЕРЕ

**На объектах
Богучанской
ГЭС**



ПРОЕЗЖАЮЩИЕ мимо расположенной на плотине в сторону гидроэнергетической базы не могут не обратить внимания на глубокую выемку. И непосвященные всегда недоумевают, для чего же она. Если сказать кратко, то это котлован здания будущей станции - сердца практически каждого гидроузла.

По проектному варианту в здании должно быть установлено 12 гидроагрегатов, способных обеспечить электроэнергии не только потребности Нижнекамского Приазовья, а и других регионов. По металлическим водоводам, диаметром около 10 метров, ангарская вода будет поступать в спиральную камеру здания и, падая с высоты на лопасти турбин, станет раскручивать их роторы, преобразующие механическую энергию воды в электричество.

Но чтобы построить здание станции, необходимо было выкопать огромный котлован объемом один миллион 662 тысячи кубометров, выполнить массу других работ. Уложить, в частности, 324 тысячи кубометров материалов установленные нормы. Порядка агрегаты национальным участком уложено уже 40 тысяч кубометров бетона и смонтировано 240 кубов сборного железобетона.

Руководит бригадой, выполняющей эти работы, Вениамин Анатольевич Селевков. Дело свое он знает досконально, потому что работает на основных сооружениях яч из ли не с первого куба бето-

ната. Опыта ему не занимать. А если что-то вдребезги и не получается, то всегда можно посоветоваться с такими грамотными товарищами по работе, как Д. И. Павлов, А. Г. Меркулов, А. С. Коровин, и другими, поклониться на звеньевые А. П. Лисова и А. И. Рылева.

Много добрых слов можно сказать о наших ветеранах А. В. Бочкове и А. А. Травникове. Рядом с ними добросовестно работают, набираются опыта и сmekалки молодые ребята В. Соколов, А. Зинин и другие.

А поднимает участок практический сундук Николай Иванович Юкин. Приехал он сюда в 1979 году уже с опытом строительства на Зейской гидроэлектростанции. Помог ему освоиться на стройке служенный гидротехник, имеющий за плечами не одну ГЭС, Александр Егорович Кочетков. Сейчас он на пенсии, но продолжает работать мастером и передавать опыт

молодым.

Любая гидростанция, подобная нашей, в бытность строилась всей страной. Мы же теперь ведем строительство в городе одиночестве. Отдавая должное усилиям руководства АО «Богучангэстрой» в сохранении и развитии стройки, мы надеемся на более благоприятные условия работы, на то, что престиж гидростроителей, занятых на основных сооружениях, будет расти как в материальном, так и моральном плане.

Коллектив участка полон решимости довести начатое дело до конца и встретить тот день, когда первые агрегаты станции дадут электроэнергию, в полном составе.

**Е. ЗАВЬЯЛОВ,
прораб СУ-2.**

«ВСЕ РАБОТЫ хороши - выбирай на вкус», - утверждал Владимир Маяковский. И вожди, добавил бы я. В том числе и работа нашего участка «Водоотлив». Судите сами.

Нижняя точка котлована Богучанской ГЭС находится ниже уровня Ангары на 30 с лишним метров. И вода из реки, как бы ни хотелось избежать этого, все равно просачивается в виде родников. И в немалом объеме. А работать в котловане надо.

Именно для борьбы с природным явлением, каким являются поступающие в котлован воды, и был создан в самом начале строительства гидростанции наш участок. И сегодня на них отмечках котлована задействовано девять мощных насосных. В зной и холод, при 40-градусных и более морозах, в дождь и туман, в выходные и праздники, днем и ночью, не останавливаясь ни на минуту, работают эти насосы, откачивают поступающую воду обратно в Ангари. Выполнено это беспрерывной работой добросовестнейшие люди, ма-

шинисты насосных установок Н. В. Данилина, А. А. Осадчук, В. П. Баровская, Г. П. Минакова, слесарь В. Н. Филимонов, В. А. Бортиков, П. И. Бойко, Н. И. Бельчиков и другие.

Поменялась наш общественный строй. Менялись секретари, президенты, правительства. Перестраивались и перекрывались структуры, создавались и разваливались акционерные общества, менялись управляющие начальники. А наш, однажды созданный вначале стройки участок «Водоотлив», как быт, так и продолжает работать. И нет у нас на участке героев, закрывающих своим телом чью-то бетоноподъемницу, а есть настоящие рабочие, добросовестно и честно выполняющие изюз из дня в день свои обязанности, понимающие огромную ответственность за порученное дело. Не бегающие с места на место и исчезающие, где потешились. Такие вот они, наши люди. До-

бывшись стабильности в своей работе, они никогда не откажут, если надо, в помощи соседям. Будь то изготовление свесомозынных закладных деталей, монтаж металлоконструкций, подранковых путей или трубопроводов для подачи в блоках пара, воды и воздуха...

Но работать на участке становится все сложнее из-за изменения конструкции оборудования и нехватки запасных частей. Если на других участках производство при остановке какого-то механизма (станка, крана, экскаватора) есть возможность не спеша разобраться в попомике, в скопиной обстановке заняться ремонтом, то у нас каждая остановка насосной станции - настоящий ЧП. Времени на раздумье нет. Поэтому приходится принимать все меры на гране возможного и невозможного. Иначе авария! Иначе вода может затопить котлован, вызвать огромнейшие убытки, отодвинуть сроки пуска первых агрегатов на неопределенное дальнее время, что грозит непредсказуемыми последствиями как для АО «Богучангэстрой», так и для Колинска, и всего района.

Работники нашего участка живут не лучше других. Но они никогда не будут размахивать дубинкой, грозя забастовкой, потому что знают: становятся насосы - надолго замрет строительство ГЭС. А будущего без нее у нас нет.

На строительстве Богучанской гидростанции не осталось никого, кто надеялся бы на легкую победу, на награды и почет. Дела сегодня работают самые добросовестные и честные люди. Твердо убежденные, что Богучанская ГЭС даст свою энергию и вдохнет жизнь в умирающие производства, катящихся вниз экономику.

Н. МУРАЕНКО, начальник

участка «Водоотлив».

Годы перестройки наложили свой отпечаток на каждый коллектив, на каждого человека. Не обошли они стороной и наше автотранспортное предприятие. За это время произошла потеря рабочих мест, коллектива сократился до 300 человек. И хотя наши автомобилисты продолжают работать и на отсыпке каменно-набросной плотины, на перевозке цемента, бетона, топлива других грузов, хотя наших « дальнобойщиков » можно увидеть на всех дорогах

ПОСТУПАЕТ НОВАЯ ТЕХНИКА

России, все мы с нетерпением ждем, когда начнем работать в полную силу.

А то, что это уже не за горами, сомнений не вызывает. С начала года автопарк предприятия обновился на 18 единиц. Мы уже получили в нынешнем году семь БЕЛАЗов, пять «супер» МАЗов и шесть МАЗов-5551. Если же выделе-

мые нашими инвесторами средства на стройку в размере 500 миллиардов рублей станут поступать и дальше регулярно, то автопарк будет продолжать обновляться все быстрее и быстрее.

А это значит, что коллектив наш начнет пополняться новыми специалистами. Уже сейчас нам не хватает опытных водителей категорий

«Е», слесарей-мотористов, токарей, газосварщиков, автогрейдериста, электрообмотчика.

Да, люди нам нужны, поскольку с поступлением новой техники объемы производства станут нарастать.

**Л. ВОЙКИНА,
инженер ТБ и БД.**

**ПОДБОРКА МАТЕРИАЛОВ С ОБЪЕКТОВ СТРОЙКИ ПОДГОТОВЛЕНА
ПРЕСС-ЦЕНТРОМ ОАО «БОГУЧАНГЭССТРОЙ».**

ВНИМАНИЕ!

**ВОСКРЕСЕНСКАЯ
РЕКЛАМА**

ВНИМАНИЕ!

БУМАГА

ГАЗЕТНАЯ от 2,3 млн. р./т

ПИСЧАЯ - 3,9 млн. р./т

ПИСЧАЯ в пачках - 8,0 т. р.

ДЛЯ ПРИНТЕРОВ,

КСЕРОКСОВ - 2,5 т. р./п.,

ФАКСОВ - 10 т. р.,

(Швеция, Германия)

КАНЦ. КНИГА - 4,5 т. р.

ВАТМАН - 2,0 т. р./п.

Скоросшиватели - 1,5 т. р.

Тетради

12 л. - 280 р., 40 л.

60 л., 80 л. - 1500 р.

АЛЬБОМЫ - 2600 р.

КАНЦЕЛИЯ

680021, г. Красноярск,

ул. Красной Армии, 28

Тел. (3912) 23-45-74,

22-26-42, 22-25-73

**РЕМОНТНА ДОМУ им-
портиных и отечествен-
ных телевизоров.**

**Обращаться по тел. 3-
74-43.**

**6 апреля в 17 часов
врач Салмин В. Н. ПРО-
ВОДИТ ОЧЕРЕДНЫЕ
ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ
СЕАНСЫ по методу А.**

**Р. Довженко от алкоголи-
ной зависимости, таба-
коокурения и избыточно-
го веса.**

**Тел. для справок 2-41-
99.**

**ПРОДАЕТСЯ НЕДОРО-
ГО «Москвич ИЖ-Ком-
би-21» (год выпуска 1989),
пробег 30 тыс. км).**

**Обращаться по тел.
2-24-21 (домашний),
2-23-92 (рабочий).**

**Коллектив филиала
«Северо-Восточные
электрические сети» АО
«Красноярскэнерго»
сердечно поздравляет с
юбилеем начальника
района коммунальных
работ Васильевича
БУРНИНА.**

**Желаем здоровья, ус-
пехов в работе, благо-
лучия, большого
счастья в личной жизни.**

В Багдаде все спокойно.

А в Недокуре?

В трех-четырех часах езды от районного центра расположилась Новая Недокура. Свернула с трассы влево и лесной дорогой с холма на холм двигаясь навстречу селу. Последний поворот - и вот уже видишь огороженные жердями поля, а за ними - жилой массив.

Мне, впервые оказавшейся в Н. Недокуре, показалось, что село расположено компактно. Дома новые, по большей части двухэтажные или на двух хозяев, с приусадебными участками. Улицы широкие, кругом лес.

ТАКЖЕ ЖИВЕМ!

В администрации села удалось поговорить с участковым, младшим лейтенантом милиции Олегом Николаевичем СЕНТЕБОВЫМ. Меня интересовала крикуногенная обстановка в селе, ее особенности.

Олег Николаевич рассказал,

что основное - является то,

что вверенный ему поселок, а

также старая Недокура наибо-

лее удалены от центра, отно-

сятся Недокура к Кежемскому

РОВД, а ближайший сосед - Та-

ежнок - к Ново-Кежемскому

поселковому отделению мили-

ции. Криминогенная обстановка

в селе достаточно спокойная. Во



втором полугодии 1996 года наблюдалось обилье краж продовольствия, но теперь это случается крайне редко.

Несмотря на то, что в селе живут бывшие осужденные, они не оказываются заметного влияния на молодежь. Вовлекают подростков в неблагоприятные дела некоторые 25-27-летние недокурские «авторитеты». Они учи «оперились», встали на ноги и могут оказывать и оказывают давление на ребят.

Как такового, рэкета в Недокуре нет. Люди, которые занимаются счастливым предпринимательством, уважаемы в селе, сами оказываются счастланцами и организациям помочь.

Видимо, тем самым они и ограничивают себя от посягательств.

Как и везде в России, пыт и в Недокуре. На почве алогоизма случаются семейные скандалы, приходится их урегулировать. Существуют и неблагонадежные семьи, они все взяты на учет. Олег Николаевич вместе с социальным педагогом Валентиной Петровной ПАРХОМОВИЧ держат и постоянно в поиске зерна, ведут разъяснительную работу, посещают родители, следят за детьми. Есть и сдвиги. Кое-кто берется за ум.

Г. БАРАНОВСКАЯ.
На снимке К. ДАНИЛЕНКО: на одной из улиц Новой Недокуры.

Инна -

15 марта впервые в истории нашего клуба прошел праздник красоты - «Мисс Превосходство-97». В конкурсе приняли участие четыре прекрасные девушки: Безносова Оксана, Седых Инна, Рябинина Света, Владкова Юля. Конкурсная программа состояла из девяти довольно сложных заданий. Девушки привозили самих себя, показали свое умение, мастерство, смешались. А сколько юмора!

Трудно придумать жюри, так как конкурсантки были одна лучше другой. Поэтому оригинальность экзотических блюд, в основе которых входил картофель. А какие изумительные «сюрпризы для любимых» при-

А ЧТО У НАС

«Мисс

готвили девушки! Многие, наверное, и не догадывались, что в наше экономически трудное время настоящим подарком для любимых может стать ласка и нежный поцелуй.

Запомнилось зрителям: оригинальное исполнение вальса Безносовой Оксаной, зажигательный танец Владковой Юли; очаровательная улыбка и задор не сходили с лица Рябининой Светы на протяжении всех выступлений. Чудесное звучание английской лирической песни в исполнении Седых Инны сопровождалось бурными аплодисментами.

Превосходство»)

Да, лидера определить было нелегко, и все же больше всех баллов набрала Седых Инна, которая стала «Мисс Превосходство-97».

При зрительских симпатиях получила Безносова Оксана.

Прекрасно справилась с ролью ведущей Баканова Оксана, которая совсем недавно начала работать руководителем танцевально-го кружка.

Хочется поблагодарить девушек, участниц конкурса, за их терпение, смелость. Большое спасибо организатору этого праздника, директору СДК Л. А. Семеновой, за приятно проведенный вечер.

Н. БУКАСОВА,
зав. библиотекой.
п. Имбинский.

Поздравляем!

Дорогие Валерий и Наташа ГНОЕВЫЕ!

Сердечно поздравляем вас с Днем бракосочетания!

Желаем паре молодой
Дожить до свадьбы золотой.
Желаем вам большого счастья,
Чтобы всегда была весна,
Чтобы никогда не знать ненастья,
Чтобы были чисты сердца!
Чтобы друг другу доверяли,
Прошедших не считали лет,
С годами верность не теряли
И разных не боялись бед!

Мама, папа.



Валерий и Наташа!

Поздравляем
с Днем
бракосочетания!

Мы поздравляем
новобрачных
С золотым браком
и семье.

Невесту -
с выбором удачным,
А жениха - с такой женой!
Живите весело и дружно,
Имеите в жизни все, что нужно,
Храня любовь. Завет святой
До самой свадьбы золотой!

Суворовы,
Гноевые, Глушенко.

Поздравляем
с Днем бракосочетания
Наталью ЛОБАЧЕВУ
и Валерия ГНОЕВОГО
с Днем бракосочетания!

У вас сегодня день особый.
Так будьте счастливы,

друзья!

Пусть будет
Храните чут-
ненность, ласку,

Не забывайте пер-
и кольца те, что взяли в руки,

Сумейте до конца сберечь.

Родные.



Поздравляем
с Днем бракосочетания
Наталью Лобачеву
и Валерию Гноевого!
Вы сейчас у самого порога,
Закоторы в дымке голубой
Открывается вам

путь-дорога -

Жизнь прожить

единой судьбой.

Вы сейчас никак жених-невеста,
Вы теперь не просто ты и я,
Вы теперь соединились вместе -
Называется одна семья.
Будет все - и солнце, и ненастье,
Жизнь прожить - не поле перейти.
Мы желаем вам большого счастья
На совместно выбранном пути.

Мама, папа, Оля.

УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, администрации района, управление печати и информации администрации Красноярского края

Редакционная коллегия: заместитель гла. редактора, зав. общественно-политическим отделом - Н. В. ЗОНОВА, ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ, зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ГАЗЫКОВ, зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО, фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 653477, г. Кодинск Кежемского района Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: гла. редактор, приемная - 2-41-31, ответ. секретарь, корректор - 2-46-48, зам. гла. редактора, отдел социальных проблем - 2-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 2-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 2-28-98.

Главный редактор - Л. В. ВАСИЛЬЕВ

Газета отпечатана в Кансской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Кансскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52335. Тираж - 4800 экз.

БУМЕРАНГ

Компромиссы здесь уместны

ГАИ, если принимать во внимание их обязанности, было не только наказание водителей, но и контролирование состояния дорог и обнародование пофамильно, кто и за какую дорогу у нас отвечает. Тогда мы все, передавшие знающие места, должны знать местных «героев».

А вообще «Или «мир», или...» лично я не воспринимаю. В нормальном обществе все вопросы и проблемы должны решаться обходно и компромиссы здесь вполне уместны. А иначе, господи, война, жертвы, обиды, злость к человеку в форме, обидные слова в адрес местной власти.

В заключение хочу предложить депутатам местного Совета обратить внимание на вопрос взаимодействия ГАИ с общественностью и контролем общественности заработкой ГАИ. При отсутствии такового мы будем иметь все те негативные стороны, что имеем сейчас.

Виктор С.

г. Кодинск

ПОСТСКРИПТУМ. Фамилию не пишу. Уверен, что если назовусь, то приобрету устойчивое внимание со стороны работников ГАИ. А я предпочитаю с ними не общаться.

